

патриотки! Новыми трудовыми подвигами изим час полной победы над врагом!

Девушки-воины

Тихой, скромной, незаметной девочкой росла Феодора Пушина в маленькой деревеньке Тукмачи Якшур-Бодьинского района. Прилежная школьница, заботливая сестрёнка, маленькая помощница матери-колхозницы.

Как-то особенно она любила свои учебники, книги, тетради. Мечтала стать учительницей тут, в Тукмачах. Мечты её были так скромны, что когда девочке сказали, что местная школа в новых учителях не нуждается, хватит и тех, что есть, она тосковала долго, а затем решила учиться на фельдшера, которого в Тукмачах не было.

Но фельдшером сельсовета Феодора Андреевна проработала всего два месяца.

Зловещее фашистское чудовище посягнуло на свободу нашей Родины, на жизнь и счастье советского народа. В ряды бойцов, сражающихся против немецких оккупантов, встали, как равные между равными, наши советские женщины и девушки и среди них — Феодора Андреевна.

«Мама, я скоро отправлюсь на фронт, — писала военфельдшер Пушина домой из части. — Гордись, мама, что воспитала дочь, которая может защищать Родину». Вскоре второе письмо обрадовало семью, в нём девушка коротко сообщила: «...правительство наградило меня за боевые заслуги орденом Красной звезды. Клянусь, что это не последний, мама. Силы у меня хватит».

Девушка, действительно, не жалела ни силы, ни жизни, она бесстрашно шла в первых рядах наступающих бойцов, много раз в боях воодушевляла их своей отвагой и мужеством. «За доблесть и мужество, проявленные в жестоких боях под Кневом, 30 января 1944 года Указом Президиума Верховного Совета СССР Феодоре Андреевне Пушиной было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали Золотая Звезда.

Добровольцем пошла на фронт лаборантка Ижевского машиностроительного завода Е. Д. Степанова. Её зачислили в стрелковый батальон.

Случилось так, что в решающую минуту боя вдруг замолчал один из пуле-

метров подразделения, где была Степанова. Бросившись к пулемёту капитан упал сражённый вражеской пулей. Девушка видела это. Она поднялась во



Герой Советского Союза
Ф. А. ПУШИНА.

весь рост и, крикнув: «За Родину! За Сталина!» — бросилась вперёд, увлекая за собой бойцов. Ворвавшись в траншею врага, красные воины забросали гитлеровцев гранатами, кололи их штыками. Командование наградило отважную патриотку орденом Красной звезды.

Тысячи советских женщин делили с партизанами в лесах суровые будни войны. Среди них была А. Шиббаева, до войны работавшая инструктором Камбарского райкома комсомола.

Однажды, когда партизаны выполняли боевое задание, к их лагерю, где оставались только больные и раненые, подкрался карательный отряд гитлеровцев. Заметив их первой, комсомолка Шиббаева дала несколько очередей из автомата. По её сигналу за оружие взялись все, кто мог. Пока шла перестрелка, Шиббаева вывела и вынесла в безопасное место всех раненых. Тем временем подросли партизаны. Отряд карателей был вынужден отступить, оставив десятки трупов своих солдат.

«Будет тебе врагу! — стало клятвой каждой советской патриотки.

Молодой боец Лена Ившина с группой товарищей была послана на выполнение боевого задания. В единственной избушке деревни воины обнаружили трупы замученных советских людей, среди них были старики, женщины, дети. — Я заплакала от горя, — говорят Лена, — а потом почувствовала в себе такую ненависть к врагу, такую злобу...

Весёлая девушка из Полома стала храброй пулемётчицей, командиром пулемётного расчёта.

Тяжёлый бой длился целый день. Лена не отходила от пулемёта.

Упал сражённым подносчик патронов, за ним второй, ранен наводчик, убит второй номер. Лена осталась одна. Сберегая последнюю коробку патронов, она расчетливо строчила по врагу короткими очередями. В этом бою она увеличила свой счёт мести до 28 убитых гитлеровцев.

После двух тяжёлых ранений верная дочь Родины продолжает оставаться в рядах Красной Армии. Она работает в госпитале, бойцы любят её, добрую, внимательную сестрицу, затейницу и мевунию.

Наша землячка санинструктор Шура Болтачева прошла тысячи километров по суровым дорогам войны. Родина высоко оценила её заслуги. На груди Шуры — орден Красной звезды и медаль «За отвагу». Бывшая школьница г. Воткинска Нина Ульяновна, сейчас гвардии лейтенант, лётчик ночной бомбардировочной авиации, награждена тремя орденами и медалью. Она совершила 780 боевых вылетов. Мужественной защитницей Родины показала себя боец роты связи В. Алексеева. Она не раз участвовала в жарких схватках с врагом, являя пример выдержки и отваги.

Бессмертна слава славных советских патриотов, с оружием в руках сражающихся за честь и независимость своей великой отчизны. Их имена — имена отважных героинь Отечественной войны — никогда не умрут в памяти нашего народа.

Н. ГРЕБЕНЩИКОВА.



Искусственная
правада
7/12 1945
N45.